

主动上前一步 大抓穿透落实 北仑公安“百日攻坚”守护平安

32岁的四川人温某常常无事生非。1月19日深夜,他因琐事与妻子闹别扭,一路人就因为多看了一眼被他拿砖头砸伤,后又在开三轮车逃窜的路上因车辆避让问题挥拳打人。

北仑公安分局属地派出所接到报警后,立即启动重大案事件反应机制,指令全所力量和巡特警巡逻警力全力围堵抓捕。警方很快查明温某身份,并兵分三路展开搜捕。至次日凌晨,在案发后不到3个小时,警方就将温某抓获归案,成功处置了这起寻衅滋事案。

这是北仑公安分局自去年11月开展“社会治安百日攻坚战”以来的一个缩影。据了解,近段时间以来,北仑刑事警情、发案同比分别下降15%、23.6%，“秋冬扫毒”会战成绩跃居全市前列；刑事强制措施、行政拘留、抓获逃犯人数分别超过前10个月月均数的3倍、5倍、4倍,得到有关领导的充分肯定。



“社会治安百日攻坚战”出征

A ▶ 每天400名警力守护,岁末警情逆势下降

“温某的快速落网,预料之中。”北仑公安分局相关负责人说,对类似的重大突发案(事)件,他们修订完善了应急处置预案,并不断加强沙盘推演和实战演练。在去年11月的全市持刀模拟警情处置抽查中,北仑分局下达指令最及时、出警速度最快;在去年12月的全市接处警实地暗访和社会应急力量现场处置测试中,北仑分局接处警到场速度也是最快的。

去年10月23日20时许,北仑公安分局指挥中心接到报警称,明州路与横河路交叉口有纠纷事件。指挥中心随后向正在富邦广场进行武装巡逻的特警队员发出行动指令,巡逻特警迅速赶赴现场,会同到场的新碶派出所民警一起,当场抓获涉事人员11名。

参与行动的巡逻民警乐宇宁告诉记者,这只是巡特警大队的日常工作之一,“我们大队巡逻是安排了好几种的,像这样的武装巡逻,主要分布在人员密集区域,以24小时亮灯巡逻的方式守护城市安全,让老百姓切实感受到了警察就在身边。”

除此之外,巡特警大队还会安排特警队员进行摩托车巡逻,也是24小时不间断。另外还有警犬巡逻,由四名队员带一只警犬,参加步巡,主要是在人员比较密集的地方进行巡逻。

“除了高密度、高频次、大范围的巡逻外,我们还不断加大可疑人员、可疑物品、可疑车辆的盘查力度,以有效震慑街面违法犯罪活动,确保社会治安稳定,进一步提升人民群众安全感和满意度。”乐宇宁说。

参加街面巡逻的不只是巡特警队员,据北仑公安分局相关负责人介绍,除机关留守、窗口服务等警力外,其他民警一律参加高密度亮灯巡逻,全区街路面日均巡控警力近400名,每天在进出北仑的主要通道和城区重点区域、重点路口设卡,严密排查可疑车辆、人员、物品。

两个多月来,全区入户盗窃、“两抢”警情在岁末逆势同比下降18.9%、60%,特别是持刀打架警情同比下降23%,群众普遍反映街路面警察多了、警灯亮了、感觉更安全了。

B ▶ 地毯式清查整治,对违法犯罪“大扫除”

据北仑公安分局相关负责人介绍,“社会治安百日攻坚战”开展以来,北仑警方严惩严治公共场所打架斗殴,对符合条件的一律依法予以处理。开展重点行业场所交叉检查,关停涉黄、涉赌、消防不达标等“低、小、散、乱”场所52家,依法行政拘留场所经营管理人员17名,停业整顿2家。对治安情况复杂的16个区域进行挂牌整治,警情发案明显下降。近两个月,北仑区的娱乐场所打架斗殴警情、黄赌举报警情环比分别下降15.6%、10%,为全年新低。

与此同时,北仑警方还开展全方位纵深打击。在扫黑除恶专项斗争中,对各类突出违法犯罪挖着打、追着

打、滚动打。两个月来,涉黑涉恶嫌疑人打处数为前10个月月均数3倍,打掉一个把持基层政权、侵占侵吞集体资产的恶势力犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人11名,查处“保护伞”5人,查扣涉案资金400余万元。

“秋冬扫毒”会战成效突出,打击量远超去年前10个月总和。在打击侵财、黄赌等传统犯罪中,人均刑事打处数更是排名全市前列。特别是在打击非法成品油行动中,北仑警方反应迅速,刑拘犯罪嫌疑人16名,打掉团伙3个,查扣涉案车辆4辆,资金16余万元、油品20余吨,得到省市领导批示肯定。

C ▶ 警民携手,让市民觉得“在北仑特有安全感”

一个地方治安好不好,群众的口碑最重要。

“我在路上散步或是看风景,都没有看到过不安全的一面,倒是常常看到巡逻的民警和志愿者,心里安定了不少,感觉我们小港的治安还是很好的。”家住北仑小港的市民王女士告诉记者。

王女士说的正是小港派出所联合“浹江知行社”志愿者服务队成立的志愿者巡逻队,他们对群众反映的不稳定地点进行巡逻,抓获了许多嫌疑人。而且,像这样的巡逻队不止王女士看到的一支。

“我晚饭后出门溜达,常常可以看到有巡逻队在我们小区里巡逻。”市民肖女士说,这些巡逻队员大多是穿着红马甲的“浹江知行社”志愿者,每组会有一个民警带队。“饭后大家都喜欢去逛逛马路,这个时间段一般家里

没什么人,很容易遭贼,看到巡逻队在,就会放心很多。包括附近如果有什么突发情况,巡逻队员也会及时赶过去解决。在巡逻过程中,他们还多次及时帮家人找回了走失的孩子。住在北仑,就觉得这儿特别有安全感!”

北仑公安分局负责人告诉记者,去年10月的两起案件发生后,引起各级领导的高度重视和社会各界的广泛关注,北仑公安以“主动上前一步、大抓穿透落实”的实际行动,打出“社会治安百日攻坚”“正风肃纪百日攻坚”等系列组合拳,迅速扭转了被动局势、全面维护了社会稳定,公安工作业务绩效明显提升、攻坚能力明显提高、群众安全感明显增强,实现了从站起来、走起来向跑起来、冲起来的转变,得到省市领导的充分肯定。

记者 张贻富 通讯员 胡佳晓 吴胜强 崔伦君 文/摄



设卡盘查



处突演练



街面巡逻